

要聞



簡報

雷根擊敗卡特 當選美國總統

美國共和黨總統候選人雷根，出人意料地以壓倒性優勢擊敗民主黨籍的現任總統卡特，當選美國第40任總統。

共和黨在參院也意外地大勝，結束了民主黨26年來控制參院的局面。

雷根在全部 538張選舉人票中，得到 483張，卡特只得到49張，無黨派候選人安德森毫無所獲。

現年69歲的雷根，是獲選入主白宮的最年長總統，也是自1888年以來，第1位未使民主黨總統連任的共和黨人。

56歲的布希當選副總統，雷根與布希將在明年元月20日就職。

保國才能保家 愛鄉更要愛國

中華民國迎接自強年委員會發起一項“愛鄉更愛國”運動，以使全國同胞深切了解民族文化、固有道德，才是復國、建國的基礎。

迎接自強年委員會表示，希望能透過此項活動，讓全國同胞深切了解，保國才能保家、愛鄉更要愛國。自強年委員會將秉持愛鄉更愛國的精神，重申“台灣是中國人的台灣，中國是中華民國的中國，是中華文化的中國”。

宣言中指出，歷史證明了任何不具中華文化內涵的制度、思想、信仰，絕不能長存於中國。近30多年的政治理論與制度的實驗，也同

樣地證明了惟有淵源於中華文化的三民主義，才值得中國人珍惜，惟有具體實踐三民主義的中華民國政府，才能帶給中國人幸福的生活。因此，我們愛鄉，爲了愛國；爲了愛鄉，更要愛國。

農會改選 日期排定

省政府訂頒“台灣省各級農會70年改選計畫”，定於明年1月15日至2月3日前完成農事小組選舉，並依序進行基層、縣及省各級農會理監事之改選。

農會理、監事候選人登記：基層農會70年1月12日公告，1月26日截止受理；縣農會2月17日公告，3月3日截止受理；省農會5月9日公告，5月23日截止受理。

基層農會須於3月9日前完成

舉開農會會員代表大會及選舉，在縣農會爲3月28日前完成，省農會爲4月18日前完成。

節約能源 共渡難關

經濟部工業局表示：由於能源危機所引發的全球性經濟衰退影響，預料我國明年工業發展將進入更艱苦的局面。政府爲因應此種不利情勢，現已積極著手研擬各項調整方案，以確保我國工業，不斷持續成長。

中油公司業務協理徐國安日前自中東返國後表示：目前我國石油供應型態短期內將不致改變，兩伊戰爭後國際石油供需已發生失調現象，油價極可能再度暴漲，國人應確實厲行節約能源共渡難關。

優良國片 頒金馬獎

中華民國69年優良國語片電影金馬獎頒獎典禮，日前在台北國父紀念館盛大舉行。

得獎影片及個人名單在頒獎晚



蔣總統到澎湖訪問中南海島難民接待中心，殷殷垂詢他們的飲食起居。(中央社)

會上當場拆封公佈，其中李行導演的“早安台北”，獲最佳劇情片；王冠雄在“茉莉花”中，飾演日本軍醫，得到最佳男主角獎；徐楓在“源”片的精湛演技，使她再度得到金馬獎影后。

應邀担任此次頒獎的外籍及港台資深電影界人士多達20位，如康妮史蒂芬絲、三船敏郎、鄧麗君、翁倩玉、鄧光榮、林鳳嬌、秦漢等，使頒獎會更爲盛大而別開生面。

國中學生抽烟 嚴重傷害身心

年紀愈輕的人抽烟，對身體造成的傷害將愈顯著，三軍總醫院發表一個調查時間長達13年的研究報告，勸告所有癮君子早日戒烟，否則將導致氣管炎、肺氣腫、肺癌或心臟病等足以致命的疾病。

三總醫院指出，如是意志力不夠，無法戒烟的人，應儘量減少抽烟的量，改抽尼古丁量低的烟，試用濾嘴，或不要吸入氣管內，以減少烟對肺的傷害。

三總內科主任李有柄表示，最近國中生抽烟的現象日趨普遍，這對正在發育中的青少年的身心傷害甚大。

心臟科醫師丁予安並希望癮君子切勿在公共場所抽烟，因爲空氣本就污濁，抽烟不但危害周圍不抽烟的人的呼吸，其本身所吸入的尼古丁也特別容易引起較大的破壞力，損人又不利己。

農村生活 樂趣無窮

省府主席林洋港說，農村是個好地方，住在農村有金錢買不到的樂趣，我們不應光用物質來衡量農村生活的價值。

林主席說，眼前農業是處在相



上：沙烏地阿拉伯王國內政部副部長亞邁得親王（左）來華訪問。
下：美國影星康妮史蒂芬絲來華參加金馬獎頒獎典禮。（中央社）

當艱苦的階段，但他希望全省農友不要悲觀，要抱定信心，所謂“風水輪流轉”，說不定有一天農業收入會特別好。他舉例說，太平洋戰爭的時候，都市生活很苦，農村生活反而安詳，收入也高，很多農產品都必須付出黑市價格才能買到。

他說，他曾爲農夫，體會得出爲什麼谷價不好，沒有合理利潤，而農民還是繼續種稻的道理。他說，農民看到自己種下的秧苗，一天天長大，然後吐出金黃色的稻穗，那種精神上的樂趣，不是用金錢可以衡量的。

中央民意代表 12月6日選舉

中央選舉委員會公告69年增額國大代表及立法委員選舉，競選立委218人，將角逐70個名額；競選國代185人，應選出76人。競選活動期間，自11月21日至12月5日。

選舉投票日爲12月6日，投票時間台灣省、台北市及高雄市爲上午8時至下午5時；福建省金門及連江兩縣爲上午7時30分至下午3時。當選名單可望在12月7日凌晨2時以前，全部揭曉。